Дано:  уравнения движения точки в плоскости ху:
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Найти уравнение траектории точки; для момента времени t=1с определить скорость и ускорение точки, а также её касательное и нормальное ускорение и ра​диус кривизны траектории в соответствующей траектории.

Решение.

1. Скорость точки при t=1с найдём по её проекциям на координатные оси:
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2. Аналогично найдём ускорение точки при t=1с:
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3. Касательное ускорение найдём из следующей формулы:
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4. Нормальное ускорение точки:
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5. Радиус кривизны траектории: 
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6. Для определения уравнения траектории движения точки исключим из заданных уравнений время. Для этого всё, что не содержит времени, перенесём в левую часть уравнения:
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Так как аргументы у косинуса и синуса равны, воспользуемся формулой:
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В неё вместо sin2α подставим дробь 
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Таким образом, мы избавились от времени, а полученное уравнение является урав​нением эллипса, где 2 и 5 соответственно полуоси по х и у, а центр эллипса сдвинут на 1 в «+» по оси х и на 3  в «+» по оси у (рис. 1).

Построим эллипс и выполним дополнительные построения. Используя исход​ные уравнения движения, рассчитаем координаты точки при t=1с. 
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Нанесём эту точку на координатную плоскость. Как видно из рисунка она «попала» на построенную траекторию, что подтверждает правильность построения последней. Теперь из найденной точки в произвольном масштабе откладываем проекции скоро​сти Vх,Vу. Проекции направляем в те же стороны, что и координатные оси, т.к. зна​чения проекций положительны. Складывая их по правилу параллелограмма, полу​чаем направление скорости точки V. Этот вектор, как известно, должен быть на​правлен по касательной к траектории.
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